

■ 毕业季·散伙饭



毕业在即,齐鲁工大的十位大四毕业生在地摊上畅叙同学情。

毕业“散伙饭”人散心不舍

一杯一饮间,从前再多的不愉快也烟消云散

大学毕业,是一场盛宴的结束,也是下一场盛宴的开始。临近6月,夏天又一次悄悄地酝酿好了毕业的气息。无论如何分别,终究少不了毕业季的那场“盛宴”——毕业聚餐,学生们通常称它为“散伙饭”。其中,有家长专门为孩子准备了毕业经费,也有班级酝酿个性聚餐。同时,学生们的散伙饭也催生了学校周边火爆的“毕业经济”。

□链接

毕业聚餐火了周边餐厅一天能接40桌

每到6月,随着大学生毕业聚餐增多,大学周边的餐厅也逐渐迎来了旺季。“现在才刚刚开始,一天能接待差不多百桌,毕业聚餐的能占四成左右。”即使是还未进入高峰期,在济南长清大学城经营一家川菜馆的刘霞已经准备再临时招两名服务员了。

目前,刘霞的川菜馆有楼上楼下两层,有16个包厢和一个能容纳20张四人桌的大厅。“一般到了6月客人会更多,包厢餐位预订已经排到了下月17日,基本上都能满座。学生通常都是吃完饭去唱歌或有别的安排,所以翻桌量还不错,去年有时候一晚上能翻三桌。”

在大学城里,由于距离市区较远,因此餐馆的生意主要依赖学生。刘霞经营的餐厅处在大学城的商业街,紧邻两所高校,成了不少毕业季学生聚餐的首选。由于学生并没有稳定收入,大多数是AA的毕业聚餐,刘霞还专门定了毕业套餐。“每桌400元左右,根据不同套餐,价格也不一样,菜都是比较实惠的。”此外,遇到人数较多的大型班级聚餐,大厅里也预备了可供临时加位的圆桌。

文/片 本报记者 周国芳
实习生 张超 林晓璐

父母专门打来5000元“毕业经费”

再过一个月,山东建筑大学2016届工管专业的孔维新(化名)即将毕业。毕业答辩已近尾声,已签约一家建筑工程公司的孔维新去参加宿舍哥们儿组织的聚餐。“虽然每次都说是‘散伙饭’,但已经不知道吃了多少顿了。”从5月下旬开始,孔维新的大学生活悄然发生了变化。

宿舍、社团、老乡、班级,甚至是一起组团游戏的公会成员,大学里每一个细小的组成单元似乎都要有一个专场的告别盛宴。“其实,吃的东西就是简单的炒菜或是撸串喝啤酒。重点不在于吃什么,而是一起吃饭的人。”这一周,孔维新几乎每天晚上都有“饭局”,“有时候借着酒劲,平时互相看不顺眼的同学也能放下恩怨,畅谈未来。”

作为还未踏入社会的大学生,孔维新一个月1200元的生活费并不能维持这每天都有饭局。就在前两天,令他感到惊喜的是,银行卡忽然多了5000元钱。“这是父母给的毕业经费。我爸爸说,快毕业了,一定要和同学们多聚聚。当年他们上大学的时候,就是因为手头拮据所以留下了很多遗憾。以后工作了,同学们大都不在一起,想再聚这么全就很难了。”

可以预见,接下来的一个月,孔维新的生活必然将被离别充斥。

聚餐花样多 日租房里一起下厨

与孔维新不同,对于山东中医药大学的学生们来说,处于“放养”状态的“大五”准毕业生们正各自忙着到医院实习,忙着准备毕业考试。毕业“散伙饭”虽在议程之中,但时间尚早。“也许到了六月中旬,大家从经十路老校回到长清校区的时候,才会感受到离别的气氛。”来自针灸推拿学院的颜晓今年毕业。

如何安排这顿“散伙饭”,作为班干部的颜晓早有想法。“计划在端午节后的6月13日,和同学们一起到学校旁边的日租房亲手准备散伙饭。”颜晓说,之所以选在日租房,是因为以前的“散伙饭”都是大家下馆子,有做好的饭菜,出了馆子便各奔东西。但日租房却可以让来自天南海北的学子们自己烹煮煎煮,为彼此做可口的饭菜,用自己的双手为大学画上独一无二的句号。

“不过,我还真不知道他们喝大了以后会是什么样。”颜晓笑着说,“也许大家都会喝醉,也许班里最不起眼的同学那天的话最多,也许某位男同学终于鼓足勇气对心

仪的女生大声说出‘我喜欢你’……”

毕业“散伙饭”人到得最齐

“除了开学时的大团圆,毕业时的这次班级聚餐是人数最齐的一次”,已经吃过“散伙饭”的中国石油大学材料化学专业毕业生郑彬彬笑着说,“全员到齐的感觉真好。”

“散伙饭”从刚开始的嘻嘻哈哈、打打闹闹到后来的相拥而泣。疯狂的举杯共饮,一杯一饮间,从前再多的不愉快,也被离别的酒水溶释。次日醒来,想到一些人可能再也不会见到,郑彬彬掉了泪。他说:“大学中迷茫过、奋斗过,还有太多的雄心壮志没来得及实现,也有太多的期待只能放在了梦里。”

回想起散伙的那顿饭,已经从鲁东大学汉语言文学毕业一年的邢晶晶记得很清楚,她们并没有轰轰烈烈地去聚餐,只是在烟台最热的6月天买了两个大西瓜,一人一半,在鲁东大学的小树林里谈天说地。

那天,天格外热,邢晶晶等四个女孩,把行李箱扔在了宿舍楼下,刷完校园卡上最后的钱,买了西瓜。走进那片早起背书的地方,坐在小石凳上,四个人围着石桌,开始“骂”起来,批评每一个人的缺点,相互提醒着在以后的日子里多上点心。一句句争吵,也变成了最暖意的话。

好玩,不贵,来一场精品日韩之旅 中华泰山号邮轮报名时间仅剩半月

本报记者 张菁

齐鲁晚报携手“中华泰山号”豪华邮轮推出的五天四夜日韩游正在接受报名,不少读者咨询具体行程。可以告诉大家的是,除船上和岸上的自费项目外,住宿、交通、餐饮、娱

乐,均包含在船票中,再无其他收费。

很多人第一感觉会觉得邮轮旅行的费用高,但这其中包含了可自由选择的24小时高品质免费菜品和不用每天携带行李奔波的固定豪华房间,船上各种设施也可免费使用。这是

一个高品质的假期,而不是简单的观光旅游、走马观花!

据了解,本次“中华泰山号”豪华邮轮的航行时间为6月23日至6月27日,从青岛出发,分别在韩国济州岛和日本长崎观光,两个国家各登陆停留一天,相信我们为您精心设计的

景点路线绝对让您不虚此行。随后在公海游弋一天,最后返回青岛,总行程为五天四晚。价格为内舱房2499元/人起,海景房3099元/人起。

本次活动由齐鲁晚报·今日烟台主办,无法亲自到现场报名的游客,可通过银行转账。

办完手续的游客不要急,您将收到本报为您邮寄的“凭证”,旅游合同、收款收据、办理细则等。提交相关材料后,您只需等待导游主动联系您,为您讲解出游事项,帮您做好登船准备。

咨询电话:13105294905
小张。